

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Al-
cala y Castellon, trim. Ptas. 4,50
Resto de la Peninsula, trim. Ptas. 5,50
Extranjero, trimest. Ptas. 10,50
Número del día: 5 céntimos
Precio de cada ejemplar: 15 céntimos

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 21 DE ENERO DE 1868

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea
En la 2.ª y 3.ª plana: 20 céntimos de pta.
Remitidos, recibidos, gasetas, avisos
oficiales y de corporaciones: una pta.
esta la línea.
Pequeña mortuoria, según convenio
Redacción y Administración
Mar. 68



Doña Purificación Domenech Muñoz de González

en cumplimiento del décimo mes de su fallecimiento
Su viudo, padres, hermanos y demás familia, suplican á sus amigos asistan á alguno de dichos actos religiosos, por lo que recibirán favor.

Entresueños del León de Oro

Cubiertos especiales á 2 ptas., compuestos de dos platos, á escoger, de la carta, vino ó cerveza, fruta ó helado.—Servicio á la carta.—Servicio de bodas á precios económicos.

Asuntos del día

Las noticias que se reciben de Roma sobre la salud de Su Santidad el Papa son poco tranquilizadoras, pues aunque se observa gran confianza en los informes que publican los periódicos, para nadie es ya un secreto que nuestro Romano Pontífice se halla enfermo desde hace algún tiempo, y que el estado débil de su naturaleza, es motivo muy fundado para la profunda preocupación del mundo católico.

caballería que ejecutaba maniobras. El Zeppelin núm. 16, que estuvo varias horas detenido por los soldados franceses, ha dejado rastro en los espíritus chauvinistas. ¿Quién es capaz de arrancar de la imaginación de los patriotas la idea de que el dirigible alemán realizaba el espiaje?

Esa es la creencia del ejército, del pueblo y de algunos políticos, aunque para tranquilizar á todos, el ministerio de la Guerra y el de Negocios Extranjeros hayan publicado notas oficiosas, exponiendo que no se realiza el espionaje cayendo ante un regimiento de caballería que ejecuta maniobras.

Del estado de espíritu de la opinión pueden dar idea los incidentes registrados en Luneville. Las barquillas del Zeppelin 16 amanecieron cubiertas de inscripciones, en las que se leía: «Vive la France! Le bonjour á Guillaume», y la multitud que rodeaba al dirigible, al mismo tiempo que vitoreaba á Francia, pedía que el globo fuese desmontado.

A pesar de la actitud de los chauvinistas, el globo marchó á Alemania por orden del gobierno. Esto era lo natural y lógico. ¿Con qué pretexto iba á ser embargado el dirigible? ¿Con arreglo á qué leyes iban á quedar detenidos sus tripulantes como espías? No podía Alemania presentar en este caso una enérgica reclamación y legarse hasta el casus belli. ¿Qué disparatado gritaban los que no están invadidos por la ola del chauvinismo, y el gabinete redobló sus órdenes terminantes, enérgicas para que el Zeppelin 16 fuese respetado por las masas que gritaban á su alrededor, y se guardasen consideraciones á los oficiales alemanes.

¿Cuáles son las notas más importantes de este incidente? Ante todo debe hacerse destacar la de que Francia no quiere la guerra con Alemania, á pesar de las alaracas de los chauvinistas. Los hombres de gobierno comprenden la responsabilidad inmensa que pasaría sobre ellos si arrastrasen al país á una lucha, cuyo resultado sería de funestas consecuencias. Parece que en el ánimo de todos los franceses cultos, que han estudiado los progresos de Alemania, pesa la idea de la superioridad militar del imperio. En el espíritu del pueblo hay algo también de tal consideración. ¿Qué significaban las aclamaciones frenéticas de la masa popular de Luneville á los aeroplanos franceses que llegaron á aquel campo en los momentos en que estaba prisionero el Zeppelin?

Los franceses dicen que á los alemanes ha disgustado mucho lo ocurrido, porque se han descubierto secretos de los dirigibles germánicos, al ser examinado el Zeppelin por el general inspector y los oficiales de la aeronáutica militar. Esta es una pequeña satisfacción á los chauvinistas, pues no se ha sabido nada que no fuese ya conocido respecto á los dirigibles alemanes.

Se habla de adoptar medidas contra la repetición de hechos como el acaecido en Luneville, y otros creen que es necesaria una Conferencia internacional para tratar de la navegación aérea.

Una cosa que ha dejado estupefactos á los franceses, ha sido la maravillosa organización alemana. Los tripulantes del Zeppelin pidieron por telegrafo á su nación un equipo de obreros y material para reparar el dirigible, y en menos de 18 horas llegaron, dejando al globo en condiciones de reanudar el viaje. Parece que hasta este incidente estaba previsto por los organizadores de la aeronáutica de Alemania.

El tiempo es lluvioso y frío, pero la animación aumenta en teatros, restaurantes, carreras de caballos...

Los hoteles están llenos, especialmente de ingleses, á los cuales parece que agrada cada vez más la season de primavera de París. También hay aquí muchos españoles y han marchado á Monte-Carlo varios centenares de campesinos, á gastarse el dinero en las fiestas deportivas que allí se están celebrando.

Algunos de estos turistas quedarán aquí definitivamente, como lo prueban los siguientes datos: En 1912 han aceptado la nacionalidad francesa 4.479 hombres y 3.654 mujeres. Además han sido declarados franceses, con arreglo á la ley, 8.133 menores hijos de extranjeros nacidos en tierra francesa. Se ha aumentado, pues, el número de franceses en 16.252.

Los naturalizados últimamente han sido 801 belgas, 783 italianos, 224 españoles, 147 rusos, 139 alemanes, 106 alsacianos, 64 suizos, 79 turcos, 61 austriacos, 53 rumanos, 46 luxemburgueses y 26 holandeses.

Además de esos 224 españoles naturalizados en Francia, cuántos hay que viven en París permanentemente, que se pasan aquí casi todo el año, ó que viniendo largas temporadas, consumen solo géneros franceses y tienen el espíritu afrancesado?

Eso es lo que han aceptado la nacionalidad francesa, son en su mayoría, desterrados de su patria por la injusticia, el favoritismo, las camarillas políticas, el acaparamiento de la vida económica, la tiranía de los encumbrados injustamente...

¡Hagamos patria! Fui de los pocos escritores residentes en París que llamaron la atención de sus compatriotas sobre las ridiculeces que se vienen haciendo en ciertos teatros, despreciando á nuestra nación, con la complicidad del músico madrileño Quinto Valverde. Tiene este mérito suficientes para ganarse la vida sin prestarse á las españoladas. ¿Por qué no sigue otros rumbos? ¿Es que las empresas teatrales de París le exigen esas ridiculeces? Recordarán los lectores lo que expuse cuando se verificó en el Moulin Rouge el estreno de La belle cigariere. Ahora la empresa anuncia la españolada en los siguientes términos: «Un viaje amusant, suggestif et économique. Se expiden billetes para Barcelona et l'Espagne á los precios siguientes: 1.ª clase... 5 francos. 2.ª... 3... 3.ª... 2... Cada billete da derecho: 1.º A una audiencia de la Reina de las Cigarreras. 2.º A la visita de una manufactura de tabaco español. 3.º A una excursión en las montañas de Andalucía. 4.º A una buena localidad para asistir al Grand Défilé de Carnaval de Barcelona. Termina el anuncio excitando á los amateurs de un viaje al país del Sol á que lo hagan en compañía de María la Bella, Papa Bonafé y demás artistas que toman parte en la españolada. [Hay que oír á los franceses las tonterías dicen, después de ver La Belle Cigariere en el Moulin Rouge]. Con obras como la citada, affaires semejantes á los de Rochette, el Crédit du Sud d'Espagne y otros que hacen aquí políticos y politiquillos y dejándose en Francia, todos los años, en las cuatro estaciones, millones de francos la aristocracia madrileña... ¡así se hace patria!

no sigue otros rumbos? ¿Es que las empresas teatrales de París le exigen esas ridiculeces? Recordarán los lectores lo que expuse cuando se verificó en el Moulin Rouge el estreno de La belle cigariere. Ahora la empresa anuncia la españolada en los siguientes términos: «Un viaje amusant, suggestif et économique. Se expiden billetes para Barcelona et l'Espagne á los precios siguientes: 1.ª clase... 5 francos. 2.ª... 3... 3.ª... 2... Cada billete da derecho: 1.º A una audiencia de la Reina de las Cigarreras. 2.º A la visita de una manufactura de tabaco español. 3.º A una excursión en las montañas de Andalucía. 4.º A una buena localidad para asistir al Grand Défilé de Carnaval de Barcelona. Termina el anuncio excitando á los amateurs de un viaje al país del Sol á que lo hagan en compañía de María la Bella, Papa Bonafé y demás artistas que toman parte en la españolada. [Hay que oír á los franceses las tonterías dicen, después de ver La Belle Cigariere en el Moulin Rouge]. Con obras como la citada, affaires semejantes á los de Rochette, el Crédit du Sud d'Espagne y otros que hacen aquí políticos y politiquillos y dejándose en Francia, todos los años, en las cuatro estaciones, millones de francos la aristocracia madrileña... ¡así se hace patria!

JUAN DE PARÍS
París abril de 1913.

DE ANTAÑO
Valencia retrospectiva
Jueves 11 de abril 1909.

Se confirmó la voz que había corrido de que cuatro galeras de Nápoles se habían pasado á Cartagena, volviéndolas sus capitanes y soldados á su verdadero dueño y señor Felipe V y porque bogaron bien los forzados de remo, les dieron la libertad.

También ha corrido voz que á los canónigos Zapata y Pastor y los obispos y señores que destruyeron para Barcelona, les han robado en el Col de Balaguer los migueletes catalanes, gran desgracia. Dios les consuele como puede y han menester. (Fué mentira lo del robo de los canónigos). Diarios de Plaza.

En 'Lo Rat-Penat',
Conferencia del señor barón de Alcahalí

Fué verdaderamente interesante la conferencia de anoche en Lo Rat-Penat, de la que, por desgracia, por enfermedad del que había de ocupar la tribuna, se encargó su presidente, el señor barón de Alcahalí. Una lectura del libro Contes Regionaux, que tiene en prensa, con una disertación sobre el concepto del cuento, como prólogo, que acreditó al barón de Alcahalí como literato cultísimo, y que fué escuchada con sumo interés por el distinguido público.

He aquí extractada y traducida esta disertación notable: «Es el cuento una narración sobre hechos reales ó imaginarios, de una excepcional importancia en la literatura, tanto por su historia como por su fin y las personalidades eminentes que lo han cultivado.

Nadie puede dudar que el cuento es tan antiguo como el hombre reunido en agrupación social. Podrá discutirse el origen de cualquier forma literaria, pero no el del cuento, que no fué inventado por nadie. En la primera reunión de hombres ó de familias hubo un narrador de cuentos en forma de noticias ó descubrimientos; que en todo tiempo, una de las mayores delicias ha sido el contar y el oír, especialmente si el narrador logra interesar al oyente. De donde resulta que, exprimiendo la razón, el cuento ha sido el origen de la literatura.

La primitiva narración de hechos diferentes, sin enlace ni nexo que los uniera, tomó unidad de acción en la India en el cuento denominado Sandabar; cuento que, traducido al asirio, al hebreo, al griego y al latín, tomó el nombre de Doloporthos, y fué posteriormente el que con el título Los mil y una noches ha recorrido el mundo entero. Y qué es la mitología de los griegos más que una relación de cuentos trascendentales, bajo el punto de vista patriótico, en el que la razón domina á la imaginación, al contrario de lo que sucedía con los orientales, en los que la razón ha sido tributaria de la fantasía? ¿Existen mejores cuentos que Las metamorfosis de Ovidio?

En España, donde los libros de caballería no eran más que cuentos caballerescos y tradicionales, se abrieron pronto paso en aquella sociedad medieval, que vivía de lo heroico y lo maravilloso. Los trovadores y los juglares, luego, que bien sabéis no eran una misma cosa, pues mientras los primeros no cultivaron más que la gaga oienta, los juglares explotaron los cuentos intencionados, maliciosos y hasta en ocasiones groseros, para adular ó divertir á los magnates. Y ellos fueron, unos y otros, los científicos correspondientes de los Bardos del Norte, desde Fingal y Ossian.

Aquellos trovadores, dejaron una labor copiosa que fecundó en Italia con Boccaccio, al escribir sus Decamerón, y en España con el Infante Juan Manuel y su obra El conde Lucanor.

Y en este punto, el señor barón de Alcahalí demostró su competencia, resumiendo con excelente espíritu crítico, las obras de los principales cultivadores del cuento, diciendo, al tratar de nuestra literatura regional, que nació, como Minerva, en la plenitud de su sabiduría, con las primeras manifestaciones de Jordi del Rey y Ausias March. Se extendió en interesantes consideraciones sobre tan formidables poetas, comentando las imitaciones de que han sido objeto, por parte del Petrarca el primero, y de Garcilaso de la Vega el segundo.

Y luego, el propio conferenciante puso cátedra de cuentista, leyendo algunos de su obra mencionada, y que ganó un premio en nuestros últimos Jochs Florals. Si hubiera de haber creído al público, que tan atentamente, tan gustosamente le escuchaba, no habría terminado hasta leer la obra completa, pero el barón de Alcahalí fué parco en esto, y leyó solamente tres: Lo men Presor, Sor Paula y Les

boifarras del gic, cada uno de un estilo bien opuesto, muy adecuado á su argumento.

Lo men Presor es, á nuestro juicio, el mejor de los que escuchamos. Es todo un poema, pero un poema delicadísimo, exquisito, de ternura admirable. Verdaderamente se hacía de notar la falta de escritores como el conferenciante, ya que nuestra literatura no puede ser solo lo pasional que agiten la quisiere, ni lo cómica tan en uso, y por ello, complacidos de la lectura que oímos anoche, deseamos muy vivamente la publicación de ese libro, que ha de venir á llenar un hueco, y cuya escuela quisieramos ver imitada.

Sobradamente es conocido el señor barón de Alcahalí, como literato, y además, esperamos la aparición de su libro, para extendernos con mayor oportunidad. Su estilo severo, conciso, de á la vez narrador galano y florido, hace más amenos, más enterresadores sus argumentos, como el de Mon Presor, donde palpita el más dulce y conmovedor de los sentimientos.

El público salió satisfechísimo, y felicitaron todos al distinguido literato, á quien damos nosotros por avanzado la enhorabuena por el éxito del próximo libro.

En el cine Libreros

Pro-Catecismo

La Congregación Mariana del Magisterio Valentino celebró ayer tarde la velada anunciada para protestar contra los proyectos del gobierno respecto á la enseñanza del Catecismo.

Bajo la presidencia del Excmo señor obispo de Urgel, fué abierta la sesión á las cinco de la tarde, como se había anunciado.

El tercio interpretó magistralmente la fantasía de Lohengrin y una preciosa melodía de Ganne, titulada «Exstasis».

La niña Desamparados Pastor, alumna de las Religiosas Terciarias, pronunció de modo admirable el hermosísimo recitado «Jesucristo, Rey de las inteligencias y Vida del mundo».

La señorita Carmen Andújar cantó, con la gracia que la distingue, una plegaria á la Virgen, pro-Catecismo.

Interpretó tan bellísima página musical con tanta delicadeza, de manera tan angelical, que el público, con sus aplausos, le obligó á repetir.

D. Victoriano Andrés López, maestro público de Torrente, recitó con gracejo la poesía titulada «Elección».

D. Ramón Gurola, al ocupar la tribuna, fué ovacionado.

Estudió y demostró cumplidamente que el gobierno no es quien para legislar acerca de la enseñanza del Catecismo.

En nombre de la Congregación de Maestros, se puso á las órdenes de los obispos, diócesanos maestros instituidos por Dios y por El revestidos de autoridad para tratar los asuntos que afectan á la Religión.

Cosémos muchos aplausos.

Doña Pilar Ochoa, en nombre y representación de la Congregación de Maestras, desarrolló con gran acopio de datos el tema «El proyectado decreto es altamente atentatorio á la dignidad de los maestros».

Estudió la proyectada reforma, desde el punto de vista del maestro y del alumno, y terminó diciendo: «En nuestras escuelas ocupará siempre el primer lugar la enseñanza del Catecismo».

Tan meritosísimo trabajo fué premiado con grandes aplausos.

El Sr. Lluich leyó el Mensaje que la Congregación Mariana dirige á D. Alfonso.

A continuación el obispo de Seo de Urgel se levantó á hablar, siendo objeto de vivísimas demostraciones de afecto por parte de la distinguida concurrencia.

Cuando el tercio preludiaba los acordes de la fantasía Lohengrin, comenzó diciendo: «Venían á mi imaginación aquellos caballeros que se juramentaban para defender el honor y la virtud».

¿Qué mejor lugar para tal recuerdo? Sois vosotros, damas y caballeros, los cruzados que habéis venido á comunicarnos vuestros entusiasmos y á hacer público que estáis dispuestos á perderlo todo antes que consentir se arroje á Cristo de las escuelas».

Terminó diciendo: «No sé cómo se ha de enseñar la Historia de España si se suprime la Religión, pues tenemos una Historia que en cada página lleva una cruz».

Estruendosos aplausos coronaron tan inmenso discurso.

La ovación duró largo rato, y cuando ésta terminó, los niños de las escuelas entonaron el grandioso himno «La Cruz en la escuela».

A los acordes de la Marcha de Infantes descendió su excelencia del estrado, ocupado por representantes del Cabildo Catedral, de la Junta de Instrucción pública y de otras entidades.

A la velada asistió extraordinaria concurrencia.

UNA CONFERENCIA DEL P. GARRIGÓS, ESCOLAPIO

En el Ateneo Científico

El reverendo Padre Fernando Garrigós, uno de los maestros que desuellan en España por su talento, por sus obras pedagógicas y por su manera de ser, franco, sincero, todo corazón, es un adorador ferviente de la niñez, un psicólogo de la infancia, un hijo preclaro de la bienhechora Orden de San José de Calasanz.

Hace ya años que convive con los niños que pueblan, sucediéndose de generación en generación, las hospitalarias aulas de las Escuelas-Pías.

Fué alma, sostén poderoso de aquella revista de grata recordanza que se intitulaba Piedad y Letras, y en cuyas páginas, con el pseudónimo de Adolfo, vertió luminosas enseñanzas, vulgarizó de acertadísima manera, las sabias máximas de los Evangelios, y trabajó con entusiasmos heroicos por la cultura, por esa cultura hondamente cristiana que saben sembrar y esparcir los hijos del Santo aragonés, y entre ellos el P. Garrigós, de manera que siempre produce óvimos frutos.

Ha escrito varias obras para la colección destinada á los niños pobres de las escuelas gratuitas, y en ellas, sobre todo en un tomito de cuentos infantiles que ahora recordamos, ha tenido tal acierto en hermanar la fábula senci-

lla, que encanta á los pequeños, con las enseñanzas morales, que su tarea resulta altamente humanitaria, digna de todo encomio.

El niño que lee una vez las obras de Adolfo se encariña con ellas; relata ingenuamente lo que allí cautivó su atención, y las busca con avidéz.

Este bondadoso P. Garrigós, que habla sencillamente, fraternalmente, que dice siempre la verdad aunque hiera susceptibilidades, tiene un corazón noble, generoso, lleno de amor cristiano hasta para quienes desoigan sus consejos.

En el Ateneo Científico nos dio ayer la segunda de las conferencias que forman parte del curso de cultura pedagógica organizado por la Asociación de Maestros públicos.

El prestigioso nombre del conferenciante era suficiente garantía de éxito, y no es extraño que el local del Ateneo se viera lleno de un público, formado en su mayor parte de maestras y maestros, que acudieron á escuchar la autorizada palabra del sabio pedagogo.

El tema elegido por el orador no podía ser más interesante: «La célula humana (el niño) en su génesis (la familia), en su desarrollo (la escuela) y en su destino (la sociedad)».

Comenzó haciendo un brillante parangón entre la biología y la sociología.

«La sociedad humana—decía—exuberante y activísima como la vemos, procede de una minúscula célula, que es el niño.

Por eso, señores, pongo con vivísimo interés mis ojos en la familia, para que esa preciosa célula del niño no sufra detrimento ni quebrantos en los días de su génesis.

Luego los llevo á la escuela para que en su desarrollo no se produzcan contorsiones ni violencias que lo afecten perdurablemente de desvíos y extravíos que no habían de poderse corregir después.

Corto, finalmente, á la sociedad, para advertirle que se prepare para recibir al niño en los umbrales de la adolescencia, y lo rate en forma de que ni plegre la primera formación que se obró en el hogar paterno, ni la segunda, que debió hacerse en la escuela.

La sociología no es más que la biología de las colectividades.

Con su acostumbrada brillantez de estilo y elevado pensamiento, mezclado á una erudición vastísima, desarrolló las tres partes de su conferencia, de la que es imposible, en el corto espacio de que disponemos, hacer un fiel extracto, cosa que en el alma sentimos, pues fuera nuestro gusto darla íntegra, que bien lo merecía.

El P. Garrigós fué constantemente aplaudido, y al terminar su eruditísimo trabajo le felicitaron gran número de oyentes.

Crónica Central

RUZAFÁ

Estreno de «Si yo fuera Rey...»

Un ambiente de extraordinaria simpatía tienen los estrenos de obras de Se rano. La afable presencia del maestro, su modo de ser músico sin querer asombrar, sin darlas de portífice, produciendo fáciles melodías que se apoderan pronto del público, escribiendo con absoluta ingenuidad, sin trampas, ni coserías, dando la flor de su ingenio como los azaharres de su tierra ribereña dan los primeros de la sencillanaturalidad del músico... forzosamente todo ello ha de traducirse en grandes simpatías Simpatías para el artista y simpatías para la obra.

Además, Se rano ha hecho recientemente lo que nadie habla osado: luchar solo contra caciquismos de arte omnipotentes, que tienen presa la producción musical española. Y el noble gesto de Se rano, que abomina de trusts y banderías, que cree (y ello debe ensalzarse siempre), que el arte no es cosa de comercio de unos cuantos, ni auxilio de cueros ni remedio de nulidades, ha conculcado de captarle todas las simpatías.

Pepe Serrano, vió ayer, demostrado este cariño del público en el estreno de su última obra «Si yo fuera Rey...»

Trátase de una obra en dos actos, y esto ya es un nuevo detalle de simpatía. Parecía que el ingenio lírico español fuese agotado, era incapaz de producir otra cosa que mustiqua de piano callejero, balabales chulescos, y solo en cantidad para un acto. En la última partitura de Serrano se nota otro ambiente, otra orientación. Parece entrever una inclinación á rematar algo que no sea la opereta extranjera, ni la ópera cómica francesa ó italiana; diríase que hay allí un instinto de volver á la castiza tradición, netamente española, y en este sentido, dicha partitura es un admirable anuncio de un bello resurgir para la zarzuela nuestra.

Claro está que en la música de «Si yo fuera Rey...» este resurgimiento castizo no aparece netamente iniciado. Es en el primer acto en donde más se muestra lo que decimos; pues en el siguiente ya no es tan clara la emancipación, y aquí y allá surgen procedimientos que recuerdan la opereta en moda actualmente.

Por el gran éxito de anoche, claro es que no se puede apreciar exactamente el alcance de la obra; era, lo repetimos, un éxito de simpatía, de afecto, al maestro estimado por todos, y la música, desde los primeros compases, despertó los más decididos aplausos.



El maestro Serrano, autor de la música



El Sr. López Monis, autor de la letra

SERIE 7.ª

NÚMERO 6



La entrega de SIETE CUPONES numerados correlativamente del 1 al 7 y de la misma serie, da derecho á retirar un billete para el sorteo de participaciones de los billetes números del 30.141 al 30.160 de la Lotería Nacional de 30 de Abril de 1913.

Este Cupón caduca el día 25 de Abril 1913

Regalo de 20.000 duros

¡Casi todos los números se repitieron! Y tan solo porque al segundo ya llegó el público fatigado de tanto éxito, fué por lo que no se continuó bisando toda la partitura.

En la música hay números muy lindos, frases de carácter franco, de fácil recordación, que los espectadores siguen con agrado y repitirán al salir del teatro. Entre todos los números, por su gracia elegante, por su forma construida, por su inspiración, merece especial elogio la danza de odaliscas del primer acto. Siguen en interés el dúo de tenor y tiple en dicho acto, de frases inspiradas; el dúo del final, el entreacto del acto segundo, el coro de la revolución... y todos los números de la obra tienen su rasgo peculiar de Serrano.

Aplausos y más aplausos se escuchaban cuando acababa el último compás de cada número musical. Y Serrano, complaciente, repetía... y nuevamente era aplaudido.

Fué, pues, un éxito clamoroso, personal, para la linda música de nuestro compatriota el maestro Serrano.

Otro detalle simpático, que hemos de agradecerle también (si no recordamos mal) al maestro, es el de la colocación de la orquesta. Los profesores han vuelto á ser sacados á flor de teatro; ya no están los instrumentos hundidos en aquella zanja sorda. Anoche (prescindiendo, naturalmente, del refuerzo que tuvo la orquesta), se oía á maravilla la cuerda, y el equilibrio sonoro quedaba así restablecido. No es poco de aplaudir esta reforma.

¿Y el libro? Esa es, como tantas otras, la importancia que se lleva la música. El argumento es una incoherente presentación de escenas: comienza en leyenda y termina en suceso de gaceta.

En el primer acto aparece un viejo Rey con su séquito, en medio de un bosque. Los Reyes cazan por los bosques con manto y con estola vestida de gala. En el bosque está la gruta milagrosa; el que beba de su agua y resista al amor, triunfará del mundo; allí sale un pas or ambicioso que quiere ser Rey... Se comienza la cosa: baja el pastor á beber, y... es Rey; baja el Rey y sale hecho un pastor que ama la novla del ambicioso á quien éste desprecia es amada por el ex-Rey viejo, y ahora pastor joven. Este Rey se convierte en jefe revolucionario, destrona al intruso (que es el pastor ambicioso del comienzo, como se dijo)... ¡proclama la república! Para acabar en una gaceta de periódico radical, hemos presenciado tanta leyenda, tanta gruta encantada y tantas horas de función!

Porque á las dos de la madrugada salíamos del teatro.

Naturalmente, que al salir pensábamos en que aún era mayor el mérito del maestro Serrano, al haber escrito tanta música para un libro en que tan poco podía inspirarse su imaginación de artista.

Y también hemos de alabar la interpretación que tuvo la zarzuela. María Piquer cantó con su bella voz su papel difícil y contradictorio. Para cantar la parte de tenor, Vercher había venido expreso. Lució su delicadeza en el canto, su fraseo, su media voz... y fué aplaudidísimo.

Patricio León, dónde no estará á maravilla? Sería cosa de copiar todo el reparto, pues todos cumplieron como buenos. La orquesta, muy bien. Y el decorado, de Alós, de efecto y muy aplaudido.

APOLO

La función cinematográfica de ayer fué de moda, y constituyó una verdadera fiesta de sociedad, puesto que en la elegante platea de este teatro, y ocupando todas las localidades, se reunió lo más selecto de nuestra sociedad. El conjunto era brillantísimo. Las señoras fueron obsequiadas con lindos bouquets, de los que se repartieron más de 700. El teatro estaba delicadamente perfumado.

El programa de cinematógrafo fué, como es costumbre en Apolo, excelentemente proyectado; compuesto de películas interesantísimas, y el más largo de cuantos se exhiben.

La función de moda de ayer, que la semana próxima se repetirá, con nuevos obsequios á las señoras, constituyó un éxito incuestionable.

Comisión provincial

Ayer mañana, bajo la presidencia del señor Polo de Bernabé, se reunió la Comisión provincial, para informar los expedientes que se expresan á continuación.

Benaguacil.—Recurso de D. Antonio Huguet y D. Bautista Garrido contra aquel Ayuntamiento.

Manises.—Otro recurso, también contra el Ayuntamiento, de D. Clemente de la Asunción.

Sagunto.—Recurso de D. José Lázaro contra el Ayuntamiento.

Proyecto de construcción de una carretera de Játiva á Simat de Valldigna.

Recurso de la alcaldía de Tabernes de Valldigna contra la junta carcelaria de Sueca.

Expropiación de una parcela de terreno en la capital, propiedad de D. Ramón Patuel.

Crónicas de París

(De nuestro corresponsal)
El incidente del dirigible alemán Zeppelin 16.—Sobre el espionaje.—La creencia general.—Notas sobre el estado de la opinión francesa.—Actitud de las masas de Luneville ante el globo alemán.—Los franceses no quieren la guerra con Alemania.—La prudencia del gobierno.—La organización alemana.—Los españoles que aceptan la nacionalidad francesa.—La españolada del Moulin Rouge.—¡Así se hace patria!

El acontecimiento nacional ha sido la caída de un dirigible alemán en Luneville, ante la

Proyecto de instalación de una línea conductora de energía eléctrica, que cruza el ferrocarril económico de Valencia a Liria, y otra en la carretera de Alcedia de Crespins a Ayora.

Recurso de D. Vicente Pardo contra el Ayuntamiento de Valencia, y otros expedientes de importancia secundaria.

Dr. VALLS, especialista.-PALAU, 14 VALENCIA

Ayer se reunieron en el despacho del presidente de la Diputación los 18 señores diputados que han de asistir al banquete que se dará en Madrid al jefe del gobierno, organizado por la Diputación de Madrid, y al que asistirán representantes de todas las Diputaciones de España.

La comisión que ha de entender en los funerales del señor marqués del Turia, la forman los señores siguientes: D. Pablo Meléndez, D. Bernardo Prieto y D. Francisco Amat; por la Diputación, D. José María Calatayud y don Manuel Llopis, y por el Ateneo, D. José Ortega y D. Enrique Algarra.

Tenemos noticias de que estos señores organizarán unas solemnes honras fúnebres dignas de aquel gran patrio.

Ayer quedó constituida la comisión de orden interior en la Diputación provincial. Forman los señores vicepresidente de la Comisión provincial D. Juan Polo de Bernabé, Excmo. señor marqués de Colomina y D. Buenaventura Guillén Engo.

La Junta de Damas de los Intereses Católicos que preside la encantadora señorita María de la Concepción de Montis y Moragues, hija de los señores marqueses de Labastida, y sobrina de la noble marquesa de San Joaquín, está preparando una solemne fiesta, que indudablemente alcanzará el caritativo éxito más apetecible, á beneficio de los obreros acogidos á la institución.

El acto, probablemente, se celebrará en el gran salón de audiencias del Conservatorio, bajo la presidencia del señor arzobispo de esta diócesis, y en él tomarán parte bellísimas y distinguidas señoritas de nuestra alta sociedad.

Tenemos entendido que uno de los números del programa estará á cargo de la señorita Teresita Dicenta, que recitará un saldamiso monólogo en verso festivo, compuesto expresamente para dicha solemnidad, por el presidente de Juegos Florales de Lo Rai-Penat.

En el Círculo de Bellas-Artes se reunió ayer tarde la comisión de Fiestas, para tratar de los festejos que han de constituir el homenaje que tan culta entidad dedicará al ilustre literato D. Jacinto Benavente durante su próxima estancia en Valencia.

Quedaron comisionados los Sres. Cidón y Herreros para encargarse del proyecto y de la realización de éste, para lo cual dichos señores pedirán el apoyo de la sección de Literatura de aquella casa, que preside el señor barón de Alcahalá.

Los socios artistas de la casa reunieron también en crecido número, para ponerse de acuerdo en la cooperación que han de prestar á las fiestas de la Virgen de los Desamparados y á la Feria de Julio.

Entre ellos reinó gran entusiasmo, y se mostraron todos animados de los mejores propósitos.

La bellísima y distinguida señorita Teresa Dicenta y Vera, Reina de los últimos Juegos Florales, ha concedido un premio para los que se han de celebrar en este año.

Será ganado por el autor que mejor describa en verso una costumbre popular valenciana.

Una comisión de dueños de café estuvo ayer en el Ayuntamiento gestionando la rebaja del arbitrio sobre las mesas que ocupen las aceras.

Es de desear que este asunto se resuelva satisfactoriamente, procurando encontrar una fórmula que armonice en lo posible los intereses de los cafeteros y los del municipio, cosa que no creemos difícil, con un poco de buena voluntad por parte de la comisión de Hacienda del Ayuntamiento.

Ayer mañana, en el tren rápido de Madrid, marcharon á Jerez, con objeto de tomar parte en el Concurso de Tiro de Pichón que se celebrará en aquella ciudad andaluza, los señores alcalde Ibañez Payés, Carles y Carst.

El primero fué despedido en la estación por el presidente de la Diputación Sr. Izquierdo, alcalde accidental Sr. Banquells y varios amigos. También salió en este mismo tren la distinguida señora doña Isabel Lamo de Espinosa de Fernández de Córdova, con su hija Maritina.

En los talleres de modas de Carmen Casajuana se han recibido las últimas novedades de vestidos, sombreros y gorritas bebé.

Se venden trajes ingleses de lana á 30 pesetas y de telas extranjeras á 75 pesetas, confeccionados á medida. Calle de la Paz, 16, principal.

A los cosecheros y tratantes en vinos recomendamos la lectura del anuncio que con este título insertamos en 2ª plana.

Nájera, dentista; Barcas, 11, principal.

La comisión organizadora de la solemne sesión literario-musical con que la Academia Científica Literaria de la Juventud Católica ha de festejar las bodas de plata de su antiguo consocio el Príncipe soberano de los valles de Andorra, lleva muy adelantados sus trabajos, y ha de ser la fiesta gratísima para el Dr. Benlloch, por la circunstancia de que todos los literatos y poetas que en ella han de tomar parte, son los que con él comprataron los trabajos en pró de la Sociedad, que tan floreciente estado alcanzó en aquel tiempo.

El encargado del Gabinete Antropométrico y Dactilográfico de la Cárcel Modelo D. Francisco Arranz, secundado eficazmente por el agente de Vigilancia Sr. Cuber, que demuestra gran afición á esta clase de trabajos, fueron ayer fichados los niños delincuentes procesados que cuya educación se hace cargo la Asociación Valenciana de Caridad.

Con objeto de obtener los índices cefálicos se procedió á la medición de la cabeza, tomándose los diámetros antero-posterior, transversal máximo de los antropólogos, el bizomático, rasgos descriptivos-morfológicos de la oreja, del cráneo y de la cara.

Estas operaciones tienen el doble objeto de que sirva, no solo para capturar á dichos niños en caso de fuga, si no para comprobar las transformaciones que experimenten los niños, con el cambio de alimentación y asiduo cuidado.

El número de niños fichados fué 21, el menor de siete años y el mayor de 14.

Las fichas obtenidas, pasarán á enriquecer los historiales que de cada uno de los niños posee el director de la Asociación Sr. Sanchis Bergón y que constituyen una hermosa colección.

Opportunamente nos ocuparemos más extensamente de otros trabajos relacionados con estos niños, que constituyen una verdadera plaga.

Unas cuantas cajas de Píldoras Pink bastarán para desembarazaros de vuestras indisposiciones, restituyéndoos la salud.

Los anémicos, los debilitados, los neurasténicos, todos cuantos padecen una ú otra de esas largas enfermedades que desgastan poco á poco las fuerzas y pronto conducen al enfermo á una debilitación profunda, al abatimiento moral y al disgusto de la vida, hallarán en las Píldoras Pink el remedio de todos sus males. Las Píldoras Pink son un regenerador de la sangre, un incomparable tónico del sistema nervioso. Actuando á la vez sobre la sangre y sobre los nervios, vivifican todo el organismo; por esto producen tan numerosas curaciones en todos los casos de anemia, clorosis de las jóvenes, debilidad general, dolores de estómago, enfermedades nerviosas, neurastenia



D. A. CAMACHO FERNANDEZ

El empleo de las Píldoras Pink ha sido muy beneficioso en la familia de D. Antonio Camacho Fernández, calle de Comarena, núm. 1, Manzanas (Ciudad-Real).

«He curado á mi mujer y á mis hijas—nos escribe el Sr. Camacho—dándoles á tomar Píldoras Pink. Estaban muy anémicas, mi mujer, además, tenía un padecimiento de estómago que la producía dolorosos sufrimientos y no la dejaba alimentarse lo bastante. Sus bienhechoras píldoras han puesto remedio á todo esto; mi mujer y mis hijas se hallan felizmente curadas.»

No continuéis sufriendo, cuando con tanta facilidad podéis curaros. Las Píldoras Pink harán altamente por vosotros lo que han hecho por tantos otros. Experimentadlas y os irá bien con ello.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Mañana, á las seis y media, continuarán, en el Ateneo Pedagógico, las conferencias que, sobre Enseñanza Marítima, está dando el catedrático de esta Universidad D. José María Zumalacárregui.

La Sociedad Filantrópica de Veteranos, ha dispuesto, que el domingo próximo, á las diez y media, se celebre, en la capilla de Nuestra Señora la Virgen de los Desamparados, la anual misa de Requiem, en sufragio de los socios fallecidos.

Ha sido declarado cesante, por haber cumplido la edad reglamentaria, el sargento del cuerpo de Seguridad D. Emilio Sanz González.

DR. ANTONIO VILLANOVA YS.—Clínica médica, especial de enfermedades del corazón y aparato respiratorio.—Colón, 12, bajo. Consulta de diez á una.

Antes de ir á la escuela, debe darse á los niños una bebida que fortalezca á la vez el cuerpo y el espíritu, facilitándoles el estudio.

El Maite Kneipp llena perfectamente estas condiciones y tiene un gusto excelente. Además es muy barato.

Sin rival para la salud. AVISO IMPORTANTE.—Los Sres. Pertegás y B. Peña, almacenistas de saldos de tejidos que tienen su establecimiento en la calle de Cotanda, núm. 1, han abierto una sección de venta al detall, donde liquidan varios artículos á precios inverosímiles. Para dar una idea de lo muy barato que piensan vender, á continuación detallamos unos cuantos artículos con los precios de venta: Tallas rusas, de 1'25 á 0'75 pesetas; id. id., de 0'75 á 0'15 pesetas una; camisas señora, confeccionadas de flor de algodón con tira bordada, á 1'25 pesetas; Vichí, tejido fino, de 0'50 á 0'30 pesetas, y así sucesivamente, todos cuantos artículos tienen á la disposición del público. No confundirse, calle de Cotanda, núm. 1, frente al cine de Romea.

Agradable en extremo resultó la velada que D. José Belengué, director del gimnasio higiénico de la calle de Serranos, núm. 15, dedica anualmente á las familias de sus alumnos.

En paralelas y anillas tomaron parte las niñas Maruja, Rosita y Juanita Durá, Carolina Carrelier, Pepita y Teresita Gras, y los niños Juan Capuz, José Benedito, Ezequiel Pérez de Lucía, Manuel Vilella, Amadeo Clement, Sebastián Casanova, Vicente Llopis, Lorenzín Sáiz, Fermín Villarroja, Francisco Roig, Enrique Pastor, Francisco Moliner y Pedrito Martí.

En los mismos aparatos los Sres. Suay, Lanstauzun, Perelló, Alberola, Clement, Vila, Gómez Berga, Bordes, Rius, Teruel, Vilella (E.), Martí, Vara y Abad Alvarez.

En cuerdas y mástiles todos los niños y niñas. En las antipodas hicieron alarde de sus facultades de fuerza y agilidad los niños Capuz y Clement (A.).

En el bambú fué muy aplaudido, por su ajuste en sus ejercicios, el niño Ezequiel Pérez de Lucía.

En saltos á pie firme tomaron parte varios alumnos de la clase de adultos, distinguiéndose Gómez y Vara.

En el trapecio la monísima niña Marujita Durá fué calurosamente aplaudida por la agilidad con que efectuó todos sus trabajos.

En los acrobacias, los Sres. Berga y Alberola ejecutaron saltos dignos de figurar en los mejores circos, por la valentía y limpieza con que trabajaron. También fueron muy aplaudidos Gómez, Perelló, Suay y Clement.

En los olímpicos, los mismos y Abad Alvarez, Rius, Martí, Vila Bordes, Teruel, Vilella (E.) y Vara, siendo todos éstos muy elogiados.

Se elevaron pesos de 50, 70, 80, 85 y 90 kilogramos con uno y dos brazos por los señores Gómez, Perelló y V. r.

En barra fija ejecutaron bonitos ejercicios Berga, Perelló, Gómez, Bordes y el profesor del gimnasio, D. Vicente Domingo, que demostró un gran conocimiento en dicho trabajo, y que consiguió una entusiasta ovación.

La enhorabuena á los organizadores de la fiesta D. José Belengué y D. Vicente Domingo.

—Despachos detenidos en la Central de Telégrafos.

Núms. 1, Dolores Castilla, Tetuán, 7; 2, Linares, sin señas; 3, Lombard, sin señas; 4, Joseph Serratos, sin señas; 5, Peynar, sin señas.

—Alimento nutritivo y reparador de fuerzas, es la Carne Líquida Selma; 1'75 y 2'50 pts. frasco. Farmacia de Sta. Catalina, Vda. de Costas.

—Muebles de lujo, construcción garantizada, precios sin competencia. Ebanistería de E. Vilella, Paz, 17. Fábrica, Jesús, 5.

—La neurastenia y enfermedades nerviosas, histerismo, etc., se curan con el «Dinamógeno Saiz de Carlos».

—Arados de vertedera para todos los cultivos. —Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa núm. 2.

Crónica MORTUORIA

El licenciado en letras y profesor auxiliar del Instituto de Murcia, D. Luis Seiquer y Baquero, falleció en nuestra ciudad ayer á las doce del día, sumiendo en amargo desconsuelo á su familia.

El finado habla sido persona de gran amor á la enseñanza; hombre docto y activo que del cumplimiento de sus altos deberes profesionales hizo un culto, captándose las simpatías de sus compañeros y el respeto de sus alumnos.

Descanse en paz su alma y reciban cuantos le lloran la expresión de nuestro pésame, especialmente la afidida viuda la señora doña Virginia Siraera, hijos y padres.

Noticias MILITARES

En el Estado Mayor de capitania general han quedado ya ultimados los preparativos para la Jura de la bandera de los reclutas recientemente incorporados á filas, acto que se celebrará el próximo domingo en el paseo de la Alameda.

Las invitaciones á las autoridades han sido ya circuladas, así como una especial al señor rector de la Universidad para que éste invite á una comisión de estudiantes para que asista al acto.

—Hé aquí el servicio de la plaza para hoy: Juez de guardia, capitán D. Adelardo Grajere; parada, Mallorca; jefe de día, comandante del 1.º montado D. Enrique Costa; imaginaria, otro de Guadalupe D. Arturo Lecanor; presidente de la Junta de provisiones, teniente coronel de Otumba D. Ricardo Vázquez; visita de Hospital, primer capitán de Mallorca; reconocimiento de provisiones, cuarto capitán de Victoria Eugenia; vigilancia especial, dos sargentos de Victoria Eugenia; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia; talla: á las ocho, en la Comisión mixta, dos sargentos del 1.º montado; á las 15'30, en el mismo punto, un oficial de Otumba y dos sargentos de Mallorca.

TRIBUNALES

Acusados de un delito de estafa comparecieron ayer ante el tribunal de Derecho D. Vicente Baixauli y D. Manuel Nadal Escobedo, quienes, según parece, ofrecieron para garantizar cierta deuda que tenían con D. Angel Carvajal la hipoteca de una finca en Alicante, que no era de su propiedad.

La acusación privada la mantiene D. Vicente Duale y en defensa de los acusados asisten los Sres. Ibañez Rizo y Feo.

A instancias de las partes se suspendió la vista, por no comparecer el testigo Sr. Barado.

—El Sr. Uguet defendió ayer, ante la sección segunda, á Juan Antonio Barberá, acusado de un delito de lesiones.

—Para responder de un delito de contrabando, compareció ayer ante la Audiencia, Pedro José Sixto Ramírez, á quien defendió el señor Sambeat.

—Las iglesias de Santa Cruz, Santa Catalina, San Bartolomé, San Salvador, Santa Mónica y San José, fueron saqueadas el año pasado por un joven que, aprovechando descuidos, sustrajo varios objetos religiosos, siendo su especialidad los candelabros.

El rata sacrilego se llama Luis Chano Lorenzo, y en su defensa actuó ayer ante la Audiencia el letrado Sr. Muñoz Barrachina.

—Miguel Domenech Estrada fué procesado por atentado, y ayer le exculpó el Sr. Barrral.

—Por vengar resentimientos antiguos Juan Bautista scoriuhuela Escorihuela, arrancó el pasado año cinco hanegadas de melones, propiedad del vecino de Tabernes de Valdigna Vicente Grau.

Defendió al procesado el Sr. Ros Tamarit. —Ayer se suspendieron las siguientes causas: una contra Tomás Aleón Mateu y otros, por juegos prohibidos; Vicente Salvador Aguilar, sobre hurto; y Francisco Lucas Font, sobre estafa.

Las dos vistas civiles que había señaladas para ayer también se aplazaron.

—La joven Pilar Serrano Capilla fué acusada de haber sustraído á D. Salvador Albelda, en cuya casa servía, unos pendientes y una sortija, valorado todo ello en 150 pesetas.

Como el delito no fué justificado, el fiscal retiró su acusación, con gran disgusto del letrado defensor Sr. Muñoz Barrachina, que se traía embotellado un buen discurso.

ESCOLARES

Dijimos hace pocos días que el rector de la Universidad, en vista de las brillantes oposiciones que se estaban celebrando para la provisión de escuelas nacionales, estaba haciendo gestiones para que se incluyeran en las vacantes el mayor número de escuelas posibles. Estas gestiones han dado por resultado el aumento de 17 escuelas de maestros y 21 de maestras.

—En la secretaría de la Universidad se han recibido los títulos de licenciados en la Facultad de Derecho, expedidos á favor de don Enrique Valor Benavent y D. José Moscardó García.

Notas de SPORT

Desearo el «Hispania F. C.», campeón de Valencia, honrar al que fué su presidente honorario, el Excmo. Sr. D. Tomás Trénor Palavicino—primer marqués del Turia (q. e. p. d.), ha invitado al «Club Universitario», de la Universidad de Barcelona, al objeto de celebrar dos partidos de foot-ball en la Gran Pista de la Exposición los días 13 y 14, á las cuatro de la tarde, destinándose los beneficios que se obtengan á la suscripción para elevar un monumento á Trénor.

Muy plausible es la idea del «Hispania F. C.», y no dudamos que todos los valencianos, sean ó no aficionados á este sport, cooperarán á que sea un éxito esta idea.

Las localidades se despachan en la casa Dotsito, Faz, 15, y en el bar «Miaus» de la calle de la Paz, costando la entrada general 0'60 pesetas, y preferencia 1.

Cosecheros, exportadores y tratantes en vinos PARA LA CONSERVACION INDEFINIDA DE LOS VINOS, EMPLEAD (Marca registrada) ENOFENOL (Marca registrada) ANTIFERMENTO

Producto que no contiene substancia alguna nociva ni materias extrañas al vino, no dejando residuo alguno y pudiendo exportarse los vinos que lo contienen, á todos los países de Europa y América, por estar permitido este producto, así como en España, al amparo de leyes vigentes. Catálogos y consultas gratis, dirigirse á R. CANTERO (Casa fundada en 1888) Fábrica de Productos Enológicos.—Pintor Sorolla, 32, Valencia

Pongo en conocimiento de mis clientes y del público, que habiendo abusado del nombre de esta conocida casa ofreciendo productos similares, que no son el «Enofenol» sin efecto alguno, y con el fin de evitar engaño, todos los productos de la casa van precintados con la firma del inventor, el conocido químico especialista D. Rosendo E. Bofill.—De no llevar estos requisitos, son falsificados.

Noticias del Ayuntamiento

El Sr. Banquells, alcalde

Ayer se encargó de la jurisdicción el primer teniente de alcalde, D. Francisco Banquells, comenzando, por tanto, el Sr. Ibañez á disfrutar la licencia que le ha sido concedida.

El alcalde accidental, tan interesado, como es sabido, en la construcción del Mercado de Colón, piensa dar gran impulso á los trabajos burocráticos, habiendo citado para el jueves á algunos compañeros y periodistas, para examinar los planos de aquél.

Se ha interesado, por el Sr. Banquells, al presidente de la comisión de Alumbrado la instalación de focos eléctricos en las calles del Embajador Vich, Jerusalem, Buenavista, plaza del Mercado y otras.

Oposiciones á las plazas de profesora de música

Ayer comenzaron—como se anunció, en el Conservatorio. Forman el tribunal el teniente de alcalde Sr. Amat como presidente, y los señores Amorós, Martínez, Cortés y Lapiedra, éste como secretario.

Las señoras opositoras que actúan son las siguientes: Doña María Jordán, doña Juana Candel, doña Mercedes Gimeno, doña Amparo Fernández, doña Matilde Romero, doña Josefa Fernández, doña Pilar Martínez, doña Inés Vecina, doña Hilari Miralles y doña Amparo Asenjo.

Por la tarde continuaron los ejercicios, y esta mañana á las diez practicarán las opositoras el quinto y último, consistente en ejecutar al piano una obra de libre elección. El acto será público.

El Sr. Prieto en la comisión del déficit de las Exposiciones

En vez de D. Francisco Maestre ha sido designado D. Bernardo Prieto para figurar en la comisión que ha de entender en el cobro de los créditos del Ayuntamiento aplicables al déficit de la Exposición.

Comisión de Turismo

Ha acordado, en la reunión celebrada ayer, redactar las bases para la confección del cartel anunciador de las fiestas del Turismo, y seguir el estudio para la publicación de una guía de Valencia.

La ponencia de la Junta general de Feria

Esta tarde, á las cuatro, se reunirá para proseguir el estudio del programa de festejos de la Feria de Julio.

Al sumidero

El jardinero primero D. Ramón Perls hizo arrojar ayer al sumidero cuatro kilos de nísperos en mal estado y 40 de manzanas.

Recaudación

Ayer se recaudaron: Por arbitrios sobre carnes, 5,328'96 pesetas; por inspección veterinaria, 323'16; por pesaje, 56'00.—Total, 5,708'12 pesetas.

Teatro Apolo GRAN CINE

TODOS LOS DIAS SECCION UNICA: 6 tarde á 12'30 noche Siempre con el mismo billete

TODOS LOS DIAS SENSACIONALES ESTRENOS TODOS LOS DIAS Programa largo y excelente

Los domingos se comenzará á las 3'30

Fiestas en el Asilo de San Juan de Dios

En este Asilo se celebrarán solemnes fiestas religiosas los días 13 al 21, inclusive, del corriente mes, con motivo de la inauguración de la nueva iglesia dedicada á su santo fundador.

Mañana á las tres de la tarde bendecirá la nueva iglesia el muy reverendo Padre provincial de la Orden Hospitalaria fray Federico Rubio, y acto seguido será trasladado, procesionalmente, el Santísimo, del oratorio al nuevo templo. Terminada la reserva, se cantará el Te-Deum en acción de gracias y el himno del Congreso Eucarístico.

El domingo será la fiesta principal. A las seis misa de Comunión general. A las nueve misa cantada con S. D. M. de manifiesto, predicando el sermón un Padre Carmelita y dándose al final la bendición Papal. Por la tarde, á las cinco, después de expuesta S. D. M. trisagio, sermón y novena, terminándose con los gozos y la adoración de la reliquia.

En esta forma continuará la novena, excepto los días 16, 17, 18, 19 y 21, que se suprimirá el sermón por la mañana, y por la tarde la función comenzará á las cuatro.

He aquí los nombres de los oradores sagrados en los nueve días: Día 1.º Padre Salvador de la Madre de Dios, Carmelita (mañana). D. Lorenzo Juan, cura párroco de Pedralba (tarde). Día 2.º Padre Rafael de Novelé, Capuchino (mañana). Padre Juan María Solá, S. J. (tarde). Día 3.º Padre Angel Puchades, Franciscano (mañana). Dr. D. Luis Cuende (tarde). Día 4.º Padre Alonso Bofill, de las Escuelas-Pías. Día 5.º Padre Salvador Orts, Camilo.—Día 6.º Sr. D. Luis Villar, capellán del Asilo.—Día 7.º Dr. D. Félix Tomás Vivó.—Día 8.º Padre Faustino Candelá, Franciscano (mañana). Dr. D. Elias Ojmos, canónigo de la Metropolitana (tarde).—Día 9.º D. Francisco Porta.

Noticias teatrales

Esta noche, en el Principal, séptima de abono, el drama en cuatro actos de Alfredo Capus, traducido por Alfonso Danvila, El adversario. Tomarán parte los dos hermanos Borrás y la señorita Ademuz.

Para mañana sábado se anuncia por única vez el drama trágico La muerte civil, y próximamente el estreno de Fin de condena.

ESLAVA

COMPANIA COMICO-DRAMATICA Por la tarde, á las 6'15, y por la noche, á las 9'45. En Flandes se ha puesto el sol

EL SEÑOR Don Luis Seiquer y Baquero Licenciado en Letras y Profesor auxiliar del Instituto de Murcia falleció ayer en esta ciudad, á las doce, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

LA MUY ILUSTRE SEÑORA Doña Josefa Martí Sanmartín DE ESPAÑOL Y DE SU HIJA LA SEÑORITA Desamparados Español Martí en cumplimiento del segundo y tercer año de su detención

Licores Marzal Ginebras aromáticas «El Gato», Rhum Jamaica «La Cuban», Cognac «Las Llaves», Anís «Marzal»

BULBILIFERO Banco Hipotecario de España Delegación especial del reino de Valencia

Círculos y Sociedades PÉRDIDA Se ruega á la persona que se haya encontrado una pulsera formada de medias libras esterlinas, que se extravió el miércoles por la noche desde el teatro de Esclava á la calle del Príncipe de Caballeros, la presente en esta calle, núm. 16, entreplis, y se le dará una buena gratificación.

Plaza de Toros JAQUECAS, NEURALGIAS, DOLORES NERVIOSOS, REGLAS DOLOROSAS

Diario de Avisos El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Trifón Ibarra, 1,304 pesetas; D. Antonio Faló, 6,358; D. Segundo Sánchez, 69,002'81; D. Pedro Ló, ez, 25,296'33; D. Alberto Millá, 14,464'93; D. Vicente Taty, 18,527'02; D. José Soler, 208'32; D. Gabriel Izquierdo, 368'42; don Antonio Guerrero, 554'16; D. Francisco Almansa, 214'44; D. Juan Torres, 547'80.

A los clientes de S. de Orive No habiendo sido ningún consumidor de mis productos, favorecido por la suerte del último sorteo, los propietarios de billetes de los dos sorteos de 1912 y 1913, entrarán á nueva suerte aunque hayan extraviado ó roto dichos billetes. Mi deseo es regalar el chalet al que tenga número igual al del premio mayor de la Lotería Nacional de 20 enero de 1914. Se sigue obsequiando á mis clientes con los billetes que restan: comprando las 6 pesetas en frascos de Licor del Polo y Agua de Colonia, como se hizo hasta el 20 del actual. Logroño 22 de enero de 1913. S. de Orive.

D. Peregrina Belau y Bau viuda de Garzó fallecida en 12 de abril del año 1910

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

EN LA PRESIDENCIA

Hablando con los periodistas

Madrid 10, á las 7:15 tarde.

El jefe del gobierno ha hecho hoy las siguientes declaraciones á los periodistas: «En el Consejo de ministros celebrado en Palacio, bajo la presidencia del Rey, no ha habido nada de particular. En el resumen que he hecho á Su Majestad de los acontecimientos de la semana, me he fijado principalmente en dos discursos que han llamado la atención mundial. Son estos el pronunciado por Su Santidad Pío X al recibir á la comisión del Centenario Constantiniano y en el que definió el concepto de la verdadera libertad, y el canciller de Alemania defendiendo el proyecto de aumento de armamento de aquella nación.

Avanzamos en la tarea de aprobar los Presupuestos. Era antes costumbre que cada ministro examinase el de su departamento con el ministro de Hacienda. Ahora la discusión se lleva entre todos los consejeros.

El gobierno tiene ultimados dos proyectos importantes, que someterá á las Cortes en cuanto éstas reanuden sus sesiones. El de reforma de la ley de Jurisdicciones y el de Asociaciones.

Un periodista: «Este último se parece á los antiguos?»
—«No.»

«Es el mismo del Sr. Canalejas, con algunas modificaciones introducidas por el actual gobierno. Si el Sr. Canalejas viviese, hubiera aceptado estas modificaciones, juzgándolas indispensables. Con el nuevo proyecto quedará resuelto todo lo relativo á las Asociaciones religiosas.

La combinación episcopal está ya ultimada. Es la más extensa que se ha hecho desde los tiempos del Sr. Castelar. Figuran en ella 14 nombramientos, de los cuales 10 son nuevos. Yo espero que tendrá buena acogida en el mundo católico, porque los prelados designados son idóneos y de reconocidas virtudes. Estas cuestiones de personal eclesiástico son difíciles, y únicamente pueden resolverse satisfactoriamente teniendo el gobierno autoridad y prestigio ante el Vaticano.

Un periodista: «¿Cómo está el Papa?»
—«El conde: —Las noticias que de la salud de Su Santidad tiene el gobierno, coinciden con las de la prensa.»

LA FIRMA

Madrid 10, á las 7:30 tarde.

Su Majestad firmó hoy las siguientes decretos de Guerra:

Nombrando comandante general de Ceuta al general D. Francisco Larrea, jefe de la sexta división; para esta vacante al general D. Adolfo Jda, jefe de la tercera; para ésta al Sr. Pérez Caballero, en situación de cuartel; jefe de la segunda brigada de caballería á D. José Zabala, jefe de Estado mayor de la cuarta región; para esta vacante á D. Ventura Fontán, jefe de sección del ministerio; para ésta á D. Víctor Garrigó, gobernador militar de Huesca; para ésta al Sr. González Gregori, jefe de Estado Mayor de la sexta región; para ésta á D. Wenceslao Palao, en situación de cuartel.

Concediendo, en comisión, el mando de la Remonta de artillería al coronel D. Ramón Bustamante.

Las tropas moras

Madrid 10, á las 8:15 noche.

Las tropas moras efectuaron hoy maniobras, llegando hasta la Casa de Campo y al Campo del Moro. Las lavanderas confraternizaron con los rifeños.

Los coroneles obsequiaron con un banquete á su compañero el Sr. Berenguer.

En la orden del cuerpo se ha expresado á dichas fuerzas la satisfacción del Rey por su excelente estado de instrucción.

Mañana se dará una función en el Circo de Price en su obsequio.

Dícese que uno de estos días darán la guardia exterior de Palacio los soldados moros, al mando del coronel Sr. Berenguer, que será el jefe de parada.

DE PALACIO

Madrid 10, á las 8:25 noche.

Probablemente en la próxima semana el Rey irá á San Fernando para visitar la Escuela de guardias marinas. Visitará á Cádiz y se trasladará luego á Sevilla para ver las últimas obras de restauración del Alcázar.

A B O dice que en los centros políticos se asegura que el Rey marchará á París, no en el mes de septiembre, sino el día 18 de mayo próximo, después de asistir, en el Ferrol, á la botadura del acorazado «Alfonso XIII». Se añade que es probable que aprovechando su estancia en París vaya á Londres.

Respecto á la Princesa doña Beatriz de su ligera afección gripal, esta mañana pasó por la Casa de Campo con su augusta hija la Reina doña Victoria.

El Rey ha concedido el collar de Carlos III al Infante D. Alfonso.

S. M. el Rey recibió esta mañana en audiencia á los Sres. Tormo, marqués de Comillas, conde de la Maza, Ruiz de Grijalva, Merry del Val, embajador de España en Londres y los moros de Tánger.

El Sr. Prádo Palacios cumplimentó hoy al Monarca. La visita ha tenido por objeto darle cuenta de la campaña que va á emprender por Jaén para la fundación de escuelas, bibliotecas, cajas de pensiones, etc.

Cumplimentaron á la Reina el embajador de Francia y la esposa del Sr. García Prieto.

EN GOBERNACIÓN

Madrid 10, á las 8:30 noche.

El Sr. Alba desmintió que haya de celebrar nueva entrevista con la comisión de Barcelona de las aguas. Tampoco tratará nueva nota oficial. Mantiene las afirmaciones que hizo en el anterior.

El expediente de complejo—añadido y seguramente tendrán que intervenir las Cortes en su resolución.

«En mi nota—añadió el Sr. Alba—no ataqué á la honorabilidad de las personas.

El gobierno resolverá el asunto dentro de la ley y con arreglo á justicia.

Pero como el asunto es grave, exige detenido estudio.»

La salud del Papa

Madrid 10, á las 9:30 noche.

Noticias de Roma

La prensa de Roma llena sus columnas con informes y noticias respecto de la salud del Papa.

En realidad, no se sabe nada positivo, pues los únicos que saben algo, es decir, los familiares del Papa, guardan la natural reserva. Sin embargo, la impresión general es optimista.

El *Giornale d'Italia* dice que el estado del Papa esta mañana era satisfactorio. Los médicos tratan actualmente de combatir especialmente la debilidad general del enfermo, y éste, por su parte, se ha mostrado hoy menos contrariado y más dispuesto á tomar caldo y leche.

Salvo alguna pequeña dosis de aspirina, no se ha dado medicamento alguno al Papa. El estado del corazón es también muy bueno, y no hay síntomas de arritmia, por lo cual no ha sido necesario administrarle inyección alguna. Esta mañana la temperatura era de 36 grados 8 décimas.

El *Observatore Romano* publica la siguiente nota: «Celebramos mucho poder asegurar que después de la recaída de antanoche, el estado de salud del Padre Santo va mejorando constantemente de manera notable.»

La *Tribuna* ha interpelado á un eminente personaje del Vaticano, quien ha declarado que el Papa pasó la noche bastante bien. Esta mañana, mucho más reposado, le ha desaparecido la fiebre; pero estaba en estado de gran debilidad y son necesarios toda clase de cuidados y el esmero más escrupuloso.

Esta mañana el Papa ha conferenciado, cosa de media hora, con el cardenal Merry del Val. A todas las observaciones contesta Su Santidad que se halla mejor; no obstante, no hace bromas respecto de su enfermedad, como hacía antes, pareciendo, al contrario, algo deprimido y preocupado. El augusto enfermo es presa de cierta nerviosidad y siente tener que guardar cama y no haber podido bendecir á los peregrinos de las diócesis de Venecia y Treviso. El Papa se alimenta, exclusivamente, de yemas de huevo y leche.

El mal tiempo de estos días ha ejercido influencia en la salud del Papa, extremadamente sensible á las condiciones atmosféricas. La fiebre, que fué alta en la primera fase de la enfermedad, es normal en las recaídas de influencia, y si no se presentan otros fenómenos, la enfermedad no debe alarmar. En cuanto á los rumores circulantes acerca de otros síntomas, el personaje interpelado se ha limitado á contestar que el Vaticano no oculta nunca la verdad. Hubo una noche y un día de verdadero peligro; pero, felizmente, el peligro actual ha desaparecido.

El *Corriere d'Italia* dice que, en conjunto, la enfermedad del Papa sigue su curso normal, sin causar serias aprensiones. En el Vaticano se han recibido centenares de despachos de gobiernos, políticos, Asociaciones y particulares, pidiendo noticias y expresando el deseo del restablecimiento del Papa. En las embajadas, legaciones y consulados, se piden sin cesar informes.

Dice "La Epoca,"

Madrid 10, á las 10:15 noche.

La *Epoca* publica un suelto diciendo que los que han comentado la ausencia del Sr. Dato del Consejo de Instrucción Pública durante las últimas sesiones, en las que se ha tratado sobre la cuestión de la enseñanza del Catecismo, ignoran sin duda que el ilustre ex presidente del Congreso no es consejero.

Fué nombrado al reorganizarse este alto Cuerpo consultivo hace más de dos años (1), pero no hallándose conforme con dicha reforma, no se posesionó del cargo.

Por consiguiente, no es que el Sr. Dato ha dejado de asistir á las sesiones celebradas estos días por el Consejo de Instrucción Pública, sino que no asiste á ninguna sesión.

Cuestión personal

Madrid 10, á las 10:20 noche.

Los periódicos hablan de una cuestión personal entre un ex-ministro y un ex-director general de Agricultura, ambos conservadores, y de que la cosa no ha pasado á mayores, gracias á haber intervenido esta tarde los amigos.

La noticia es exacta. Se trata de los señores La Cierva y Prado Palacios.

Declaraciones del conde de Romanones

Madrid 10, á las 10:25 noche.

El jefe del gobierno nos dijo, al anochece, á los periodistas, que las noticias oficiales de hoy sobre la salud del Papa son más optimistas. Su Santidad ha experimentado una ligera mejoría.

También nos manifestó que la noticia que dan algunos periódicos diciendo que existe cierta agitación en las cercanías de Tetuán, es inexacta y tendenciosa.

Acerca de la cuestión de la enseñanza del Catecismo en las escuelas, declaró que en uno de los próximos Consejos de ministros se acordará el oportuno decreto.

El conde sigue recibiendo adhesiones al banquete que le darán los diputados provinciales liberales de toda España. Los de Baleares y Canarias llegarán á Madrid el próximo domingo.

EL TIEMPO

Madrid 10, á las 11:10 noche.

Continúan las lluvias en algunas regiones de España, principalmente en la parte Norte.

El tiempo mejora considerablemente en Madrid.

El día de hoy ha sido muy hermoso y agradable; sin embargo, la presión atmosférica sigue baja; el barómetro ha marcado hoy 704.

La temperatura ha descendido algo en León, Avila y Segovia.

El estado del Papa

Madrid 10, á las 11:15 noche.

Telegrafían de Roma que los doctores que asisten al Sumo Pontífice, han advertido, á última hora, alguna mejoría en el estado de Su Santidad.

El negocio de las aguas de Barcelona

Madrid 10, á las 11:20 noche.

La comisión, llamada de Aguas, de Barcelona, y la del Ayuntamiento de la misma capital, llegadas á Madrid para depositar en el seno del gobierno el famoso expediente de la no nomen famosa cuestión arriba mentada, sintiéndose hoy molesta por la nota oficiosa que ha publicado el ministro de la Gobernación acerca de aquel asunto, y han decidido realizar un alto.

El cual ha sido la visita del alcalde de dicha capital y del Sr. Ventosa al conde de Romanones, para entregarle una carta en la que exponen las citadas comisiones los trabajos realizados y los móviles que las guiaron en ellas, lamentando que en las manifestaciones del Sr. Alba se exterioricen dudas acerca de dichos móviles, y se presente á las comisiones citadas como gestionando una solución en determinado sentido, favorable é inmediato, al de la traición de las aguas de Dos-Rius.

Dícese en la carta que todo esto crea á la comisión de Aguas nombrada por el gobierno, una situación tan especial, que no puede continuar actuando, viéndose obligada á quedar alejada de dichas gestiones, si bien siempre á las órdenes del gobierno.

Anuncia que igual conducta seguirá la comisión del Ayuntamiento barcelonés, la cual regresará á esta ciudad inmediatamente.

No se molestaron por lo que dijo la prensa, y ahora se retiran

Madrid 10, á las 11:25 noche.

La comisión, llamada de Aguas, de Barcelona, y la del Ayuntamiento de la misma capital, llegadas á Madrid para depositar en el seno del gobierno el famoso expediente de la no nomen famosa cuestión arriba mentada, sintiéndose hoy molesta por la nota oficiosa que ha publicado el ministro de la Gobernación acerca de aquel asunto, y han decidido realizar un alto.

El cual ha sido la visita del alcalde de dicha capital y del Sr. Ventosa al conde de Romanones, para entregarle una carta en la que exponen las citadas comisiones los trabajos realizados y los móviles que las guiaron en ellas, lamentando que en las manifestaciones del Sr. Alba se exterioricen dudas acerca de dichos móviles, y se presente á las comisiones citadas como gestionando una solución en determinado sentido, favorable é inmediato, al de la traición de las aguas de Dos-Rius.

Dícese en la carta que todo esto crea á la comisión de Aguas nombrada por el gobierno, una situación tan especial, que no puede continuar actuando, viéndose obligada á quedar alejada de dichas gestiones, si bien siempre á las órdenes del gobierno.

Anuncia que igual conducta seguirá la comisión del Ayuntamiento barcelonés, la cual regresará á esta ciudad inmediatamente.

Los restos de los hermanos Becquer

Madrid 10, á las 11:25 noche.

Telegrafían de Sevilla que en el rápido llegaron los restos de los hermanos Becquer, que fueron recibidos en la estación por el conde de Casa Segovia, el alcalde, el presidente y muchos académicos de la de Buenas Letras de Sevilla y un gran gentío.

Las cajas que contenían los restos mortales de aquellos ilustres españoles fueron trasladados á una de las dependencias de la estación, convertida en capilla ardiente. Los transportaron el alcalde, el conde de Casa Segovia; el presidente de la Academia de Buenas Letras y el individuo de la misma D. José Gestoso.

Todo el día—á pesar del mal tiempo—estuvo desfilando ante los restos de los hermanos Becquer un gran gentío. La Asociación de la Prensa depositó una corona.

Por la tarde, á las cinco, fueron trasladados los restos á la parroquia de San Vicente, y mañana á la iglesia de la Universidad, donde serán inhumados.

Combinación episcopal

Madrid 10, á las 11:30 noche.

Son ya conocidos algunos nombramientos de la anunciada combinación episcopal que prepara el gobierno.

Dicha combinación es muy extensa, y está hecha á base de Tarragona y Burgos. Va á aquella diócesis el obispo de Jaca, y á la segunda el de Vitoria. A Córdoba va el de Coria Sr. Peris Mencheta, y á Salamanca el de Astorga.

A Solsona irá una dignidad de la diócesis de Cataluña.

EL DIA TAURINO

Madrid 10, á las 11:40 noche.

Posada y Belmonte en Madrid

Se lidiaron esta tarde seis novillos de Anastasio Martín, por las cuadrillas de Posada y Belmonte. Hubo un llenazo completo. El papel, desde las primeras horas de la mañana, iba por las nubes, pagándose precios increíbles por algunas localidades. La tarde primaveral.

Primer toro.—Es negro entrepelo con brags y muy pequeño. Posada abre el capote y el torillo no acepta el percal. El de Anastasio, que es voluntarioso, pero de escaso poder, recibe cinco picaotazos y no causa la menor molestia ni á los caballos ni á los ginetes, pues se limita á topar. Los matadores hacen los quites que les corresponden, pero sin que de ellos resulte nada digno de mencionarse.

Los chicos de turno palitroquean pronto y con alio.

El fenómeno Posada comienza su faena con dos pases naturales movidos, uno alto perdiendo muleta y estoque, y sigue trasteando despegado y sin parar, hasta que se decide á herir y señala un pinchazo, desviándose en el cruce. Segunda faena de muleta más mediana que la anterior y una estocada hasta la mano, que le vale palmas.

Segundo.—Cárdeno. Belmonte torea por verónicas, ejecutadas, sobre todo, dos superioresmente, y un farol y media verónica archisuperiores. (Ovación.) Recibe el bicho cinco sangrias por cuatro vueltas y cero caballos, y pasamos al tercer segundo de la lidia, en el que ni Perdigón ni Angellio hacen nada extraordinario. El fenómeno de Triana hace una buena labor con el trapo, cerca y parado, y hay un pase obligado de pecho, que arranca una estruendosa ovación, Belmonte, en el primer ataque, da un pinchazo bien, cae al suelo en la mismísima cara del cornúpeto y se libra de milagro.

Se levanta, y cojeando, reanuda la faena, preparación de una estocada bastante honda pero muy delantera y calda, entrando mal. (Muchas palmas.)

El matador pasa á la enfermería.

Tercero.—Negro bragado. Posada da dos verónicas muy medianeas. Se arranca el toro cinco veces á los tercios, sin dar ni una sola calda. Regularmente banderilleado pasa á manos de Posada, que se embarulla con la muleta; se cree luego algo, se repite la zaragata, invirtiéndose los papeles, pues resulta que el diestro es toreado por el bicho. El público se aburre

ante tanta esborboración. Posada da un pinchazo malo, otro más feo, entavía, sigue pasando y aburriendo á los espectadores, y por fin atiza, alargando el brazo y echándose fuera, una estocada trasera con gomo abundante. (Pitos generales á Posada y aplausos á Belmonte, que se presenta nuevamente en el ruedo.)

Cuarto.—Cárdeno. Belmonte veroníquea y recorta al bicho con gran aseo en algunos lances. (Ovación.) Vassaras cinco y cero y cero caldas y caballos, respectivamente.

Con cuatro pares de arracadas, le entregan los subordinados al jefe el bicho, y Belmonte le tanea con pases naturales, y sigue con ayudados y de mollinete que entusiasman á la concurrencia. da después un pinchazo de pronóstico leve, varios pases más y media en su sitio. (Ovación.)

Quinto.—Ensbabanó en cárdeno. Posada, con el capote, regular nada más. El de Martín es bravo y de poder, y recibe cinco lancetazos, por tres tumbos y un arre. Bien los banderillos. Posada muletea movido y sin castigar en un solo pase. En cambio, se ve diferentes veces comprometidísimo y encerrado en tablas.

Al dar un pase natural, es cogido y volteado, y afortunadamente solo requiere la asistencia facultativa del sastre. Continúa el diestro de mal en peor, por lo que se refiere al muleteo, y atiza un pinchazo delantero barrenito, otro francamente malo, dos más, alargando el brazo también, delanteros, y una delantera y tendida (Pitos generales).

Sexto.—Negro. Belmonte se ve apuradillo en unas verónicas porque el toro se revuelve como una ardilla. Fitzyozos el cornúpeto toma cuatro, y pare usted de contar. Con la muleta superior, por lo cerca que se coloca y por lo bien que mueve los brazos. Con el estoque, mal; pincha hasta cinco veces, sufre dos desarmes y termina de una estocada baja, delantera y perpendicular. (Palmas.)

El público ha salido satisfecho de las faenas de Belmonte con el capote y con la muleta; no así de lo que hizo con el estoque, pues tanto él como Posada estuvieron muy deficientes.

Pasado mañana volverán á presentarse en este circo, para despachar seis novillos de Huelva.

EN VISTA-ALEGRE

El domingo se celebrará una novillada, lidiándose seis toros de Carriquiri, de los que darán cuenta Machaquito de Sevilla, Regateiro-Chico y José García, *Alcalareño*, nuevo en esta Plaza.

La empresa ha invitado á las fuerzas moras, reservándose un tendido de sombra.

Madrid 10, á las 11:45 noche.

La subcomisión que entiende en la organización judicial de Tánger, ha celebrado hoy dos sesiones.

—Esta tarde se ha reunido en una de las secciones del Congreso la Junta Central del Censo electoral.

—Ha llegado á Madrid el presidente de la Cámara Española en París, Sr. Díaz, con los señores Delatte, Marco y Alonso. El viaje obedece al propósito de estrechar los lazos de unión con las Cámaras españolas.

—Ha llegado á Madrid el nuevo embajador de España en Londres, Sr. Merry del Val. Esta tarde cumplimentó al ministro de Estado.

—Hoy se reunió en el ministerio de Estado la comisión que entiende en la organización judicial de Tánger.

Noticias cortas

Madrid 10, á las 11:45 noche.

La subcomisión que entiende en la organización judicial de Tánger, ha celebrado hoy dos sesiones.

—Esta tarde se ha reunido en una de las secciones del Congreso la Junta Central del Censo electoral.

—Ha llegado á Madrid el presidente de la Cámara Española en París, Sr. Díaz, con los señores Delatte, Marco y Alonso. El viaje obedece al propósito de estrechar los lazos de unión con las Cámaras españolas.

—Ha llegado á Madrid el nuevo embajador de España en Londres, Sr. Merry del Val. Esta tarde cumplimentó al ministro de Estado.

—Hoy se reunió en el ministerio de Estado la comisión que entiende en la organización judicial de Tánger.

Esta noche dió una conferencia en el Fomento del Trabajo Nacional el catedrático señor Vila Nadal.

Hállanse en vías de arreglo la huelga de operarias de la fábrica de sedas de los señores Fábregas y Jorba.

El gobernador ha logrado que los patronos perdonen las multas que les impusieron á las obreras, y les conceden una entrevista para que las huelguistas expongan las duras quejas, á fin de llegar á un acuerdo.

También existen corrientes de armonía en la huelga de los obreros de la fábrica de pastas para sopa de Cella, y asimismo puede darse por terminada la huelga de agricultores de Mataró.

—Esta mañana salió para la frontera francesa el secretario de la Dirección de Seguridad D. Ignacio Martínez Campos, para girar una visita de inspección en los puestos que la policía tiene en la frontera.

—Procedente de Madrid ha llegado el diputado conservador D. Joaquín Saquies, íntimo de D. Eduardo Dato.

Ha dicho que es inexacta la actitud que supone colocado al ex-presidente del Congreso respecto al Sr. Maura, y añadió que el señor Dato es muy noble y leal para entrar en conjuras contra nadie, y menos contra D. Antonio Maura.

—Esta mañana el contralmirante D. Angel Carlier, entregó la Comandancia de Marina al nuevo comandante D. Antonio Montis.

Esta tarde el Sr. Carlier embarcó, con su familia, en el «Manuel Calvo», para Cádiz.

—La Liga Regionalista organiza una campaña de propaganda por Cataluña, habiendo comenzado por hacer una tirada de 100.000 ejemplares del discurso del Sr. Cambó, que se repartirá profusamente por España.

—El Ateneo Tradicionalista ha repartido al público la exposición de queja contra las actuales juntas regional y provincial del partido, que dirigen al marqués de Cerralbo. Va precedida de un preámbulo, exponiendo el motivo que le ha inducido á hacer público el documento.

—Los regimientos de caballería de Santiago y el 4.º de zapadores minadores, efectuarán mañana ejercicio de tiro al blanco en el Campo de la Bota.

—Mañana por la noche celebrará una Asamblea extraordinaria la Unión Ferroviaria.

—En la sesión del Ayuntamiento los radicales presentaron una proposición encaminada á cubrir varias vacantes, prescindiendo de los acuerdos del Ayuntamiento y la Junta Municipal, relativo á la amortización de las plazas.

Los regionalistas se opusieron, anunciando que romperían las relaciones con los radicales si no desistían de la urgencia, esperando el regreso de los jefes de las minorías regionalista, radical disidente y nacionalista, que halláanse en Madrid.

Después de amplia discusión, en la que se presentaron varias proposiciones incidentales, se aprobó una nombrando una comisión que entienda en el asunto.

—Esta tarde ha sido puesto en libertad provisional, mediante fianza, el doctor egipcio Emir Hestrek.

NOTICIAS DEL FERROL

Madrid 11, á las 0:30 madrugada.

Un despacho del Ferrol comunica que, á fines del mes actual llegará la escuadra española, con objeto de presenciar la botadura del «Alfonso XIII».

También llegará, con igual finalidad, una división naval inglesa.

Para el caso de que S. M. la Reina doña Victoria no pueda asistir á la botadura del nuevo acorazado, sería madrina, en dicha solemnidad, S. A. R. la Infanta doña Isabel.

Los cambios

Madrid 11, á la una madrugada.

En la Bolsa se cotizaron ayer: Los francos, á 850.

Las libras, á 27'41.

La bandera del "España,"

Madrid 11, á la 1:15 madrugada.

En breve se colocará, en el acorazado «España», el armario en que se ha de guardar la bandera que se adquirió, por suscripción, de las señoras españolas, iniciada por la Reina Victoria.

Dicho mueble es de gran valor y buen gusto. Es de caoba fina con aplicaciones de bronce, y en la parte superior se destaca una corona de laurel y dos palomas. Va forrado el armario de damasco rojo tejido en Valencia, pues se ha procurado que en este trabajo interviniere elementos españoles.

Como la suscripción dió mayor resultado del que se esperaba, se harán también armarios semejantes para las banderas del «Alfonso XIII» y del «Jaime I».

Hablando con Alba

Madrid 11, á la 1:20 madrugada.

El ministro de la Gobernación, al recibirnos esta noche, nos dijo que no ocurría nada saliente.

Acerca de la carta que los comisionados catalanes han dirigido al conde de Romanones anunciándole su separación y su regreso á Barcelona, dijo que no se explicaba esta actitud, porque en la Nota oficiosa no hay ni una sola palabra que pueda afectar á la honorabilidad de los comisionados.

Se dice que á consecuencia de la cuestión de las aguas dimitirá el alcalde de Barcelona.

El conflicto de los Balcanes

Madrid 11, á la 1:25 madrugada.

Según informes comunicados á la prensa de Londres, la contestación de las Potencias á la comunicación de los aliados, será: Las Potencias aceptan, como base de negociación para la nueva frontera turco-búlgara, la línea recta de Enos á Midia, propuesta por Bulgaria. Las Potencias se reservan decidir sobre la suerte de las islas del mar Egeo, que en su mayor parte pasan á Grecia. La comisión financiera de París estudiará la cuestión de indemnización de

guerra, así como todas las cuestiones de carácter financiero resultantes de la guerra. Las Potencias han fijado ya las fronteras Norte y Nordeste de Albania, y discuten la parte de frontera que falta á fijar. Las Potencias recomendarán á los aliados que cesen en las hostilidades.

La cuestión de Salónica

El corresponsal de *Le Temps* en Sofía afirma, por saberlo de buen origen, que el gobierno búlgaro persiste en reivindicar la posesión de Salónica, y el corresponsal añade que en los círculos oficiales se dice que en la última reunión de embajadores en San Petersburgo, los representantes de la Triple Alianza pidieron explícitamente que Salónica fuese búlgara, estableciendo una relación entre las concesiones pedidas por el lado de Silistria á Bulgaria, y las ventajas considerables que ésta recibiría con la posesión de Salónica. Parece que los representantes de la Triple Alianza contestaron negativamente sobre ambos puntos.

La actitud de Rusia

El gobierno ruso ha hecho pública en un comunicado su actitud frente al conflicto balcánico.

Respecto de la cuestión de Albania y Scutari, Rusia acepta la constitución de Albania autónoma, y que la ciudad de Scutari sea albanesa, ya que Austria parece aceptar que no lo sea Djaková.

Reunión de una comisión

El día 13 de los corrientes celebrará su primera sesión en París la comisión que ha de entender en todo lo referente á la indemnización de guerra á los Estados Balcánicos y á la Deuda turca.

El conflicto balcánico se evoluciona.—Impresiones optimistas

Londres.—*The Times* comunican de Viena que la situación ha comenzado á perder su agudeza por la repugnancia que muestran las Potencias, en su mayoría, á violentar la situación, aprovechándose de la dificultad montenegrina.

La tensión de actitudes se ha suavizado, y ya los embajadores, mejor informados, aprecian la situación con mejores esperanzas y confían en una próxima solución.

En cuanto á la evacuación del litoral albanés por las tropas griegas se dice que las Potencias se rendirán al deseo de Serbia, de retirarlas más adelante, pero de todos los territorios conquistados del lado de acá de la frontera.

De París dicen también que en todos los centros diplomáticos se muestran muy optimistas respecto á la situación de los Balcanes y á la Internacional.

A *Le Figaro* telegrafían de San Petersburgo que es probable que á fines de esta semana se firme la paz.

ESTRENO

Madrid 11, á la 1:30 madrugada.

En Apolo se estrenó esta noche una obra en un acto y cinco cuadros, titulada *Las musas latinas*. No gustó.

Del Extranjero

Madrid 11, á las 3:30 madrugada.

¡Esas sufragistas...!

Londres.—Un empleado de la Compañía de ferrocarriles de South Western ha descubierto en uno de los coches del tren donde prestaba servicio una bomba de regular tamaño, con la mecha encendida. El explosivo hubiera sido de terribles y funestas consecuencias, caso de que hubiera estallado.

Se trata de una nueva y criminal hazaña de las sufragistas, insoportables y audaces.

Junto á la bomba apareció un papel con la siguiente inscripción: «Queremos el voto para las mujeres».

La opinión está alarmadísima.

Legó bien

Montpellier.—El aviador Bridejone ha llegado á las diez y media de la mañana, procedente de Perpignan.

Deudonno no es culpable.—El asunto del Crédito Agrícola

París.—El abogado defensor de Deudonno, uno de los individuos de la famosa banda trágica, sigue recibiendo testimonios de que su patrocinado no tomó parte en el asesinato del cobrador en la calle de Ordener. Un testigo del hecho le ha escrito que hasta ayer no se había atrevido á declarar lo que sabe, y que puede asegurar que en aquel crimen no intervino Deudonno.

—El juez que entiende en el asunto del Crédito Agrícola del Sur de España ha tomado declaración al banquero Courchri, que es amigo de Peignout.

El Sr. Pérez Caballero ha quedado en absoluto descartado de este asunto.

En la Cámara portuguesa

Lisboa.—Contestando á la interpelación dirigida al gobierno por un senador, dijo ayer el ministro de Colonias que suscribía las instrucciones cursadas por el gobernador general de Angola al de Mossamedes acerca del trabajo indígena, en el sentido de que todos los individuos que estén en libertad en tierra portuguesa pueden trabajar dónde y cómo les plazca, castigándose duramente á los vagabundos.

Prácticas de un submarino

Tolón.—El ministro de Marina ha embarcado en un submarino que permaneció sumergido durante algún tiempo, realizando prácticas.

Regatas

Mónaco.—Ayer se celebraron regatas para disputarse el campeonato entre los balanderos de 21 pies. Ganó el «Sigma IV», del marqués de Soriano.

Un nuevo servicio férreo

Santiago de Chile.—Se ha inaugurado el nuevo servicio de ferrocarriles en una extensión de 721 kilómetros, quedando todavía por construir más de 1.850 metros.

El total de gastos ascenderá á 312 millones de francos.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante... Categoría: MN. (Entre Marítima y Norte)...

A las doce próximamente, el vigilante de dicha calle observó que salía humo de la tienda, y dió aviso a los guardias de Seguridad núms. 28 y 49...

De la REGION

Los ladrones visitaron ayer la casa del vecino D. José Diego Esteban, apoderándose de ocho pesetas y una regular cantidad de géneros de paquería.

Movimiento de población

Ayer se registraron los matrimonios siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar...

caso Monedero Carrión, de nueve años, Hospital provincial, de artritis tuberculosa de la cadera izquierda...

PUBLICACIONES

En la crónica gráfica del hermoso núm. 13 de La Ilustración Española y Americana, figuran noticias de interesante actualidad...

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Enrique Borrás.—A las 9 de la noche.—7.ª de obsequio.—El Advogado...

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—San León el Magno, papa y doctor.—El oficio y la misa son de San León, con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—San Constantino, obispo y confesor; y San Julio, papa y confesor...

Sección Comercial

Relación de los precios a que se cotizaron las frutas, hortalizas y legumbres en el día de ayer en la Plaza de Abastos...

PRODUCTOS DEL CAMPO

Enguera 9 de abril.—Vino, cántaro, 250 pesetas; aceite bueno, arroba, 1550; para fábrica, 1000...

Recaudado en la Aduana durante el día de ayer... Pesetas: 16.210,00...

Centro de información de Vicente Genoves

Subasta del día 8 de abril de 1913. De Manchester. Legado vapor «Marie»...

PRODUCTOS DEL CAMPO

Enguera 9 de abril.—Vino, cántaro, 250 pesetas; aceite bueno, arroba, 1550; para fábrica, 1000...

EL PUERTO

MOVIMIENTO DE BUQUES. Entrados: Vapor Jorge Juan, de Barcelona, con cargo general...

Movimiento bursátil

Sección de valores. Fecha: 10 de abril. 4 por 100 español, 91,65; Rio Tinto, 22,00...

LA TINTURA IODO-TANICA del Dr. GREUS, es el mejor remedio contra el escrofulismo...

Bicarbonato de sosa químicamente puro del DOCTOR GREUS en elegantes cajas metálicas...

LA MEJOR PURGA SALES GASEOSO-PURGANTES, ANTIBILIOSAS, TONICAS y DEPURATIVAS del Doctor Greus...

EL VERDADERO JARABE PAGLIANO el mejor depurativo y refrescante de la sangre, del Prof. ERNESTO PAGLIANO...

INSCRITO EN LA FARMACOPA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA. OPTIMA CURACION DE OTOÑO Y PRIMAVERA...

Callicida Linck. Mata los callos, ejas de goma y toda clase de durezas...

BOQUES

Vapores asturianos. El vapor PEPITA saldrá el 11 de abril para Alicante, Cartagena, Aguilas...

Vapores de los Sres. Ybarra y Compañía

El CABO SAN SEBASTIAN saldrá el día 11 del corriente para Alicante, Cartagena, Almería...

Centro Técnico-Industrial

Instalaciones eléctricas y de toda clase de motores, motores, saneamientos...

Persona práctica

en la administración de fincas, entendida en la agricultura para el frente de una propiedad rústica...

A los calvos

Ricart, peluquero de París, especialista en biología para calvario...

Subasta

El día veintinueve del corriente mes, a las once horas, se venderá en pública subasta...

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU. Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina...

LAMPARA PHILIPS ESTIRADO IRROMPIBLE. Exigir en todas las Centrales y buenos establecimientos de electricidad...

Fuera Casos

Desaparecen con el uso del Agua Virginal-Progressiva. No contiene nítrito de plata ni otra materia nociva...

Negocios

Colocación de capitales con sólida garantía. Compra venta y administración de fincas...

Monte de Piedad

ALMONEDA. El día 1 y siguientes, no festivos, del presente abril...

LIDEA

Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa. SAN VICENTE, 2, CHAFLAN.

MARMOLE

ESPECIALIDAD EN LAPIDAS MIGUELLET, 2.—VALENCIA

Máquina para coser y bordar

Se vende una doméstica, bobina central, casi nueva. Se dará barato. Calle del Bisbe, núm. 9, bajo.

Riquifier de una tienda

Se sigue una tienda con casa habitada, situada en la plaza de la Reina.—Razón, plaza de Tetán, 9, segundo, izquierda.

CASA AMADOR

Se necesitan aprendices de sombrereros. Se facilita desde el cinco por ciento en adelante...

Préstamo

Se desea tomar 50.000 pes. sobre una casa situada en el ensanche de esta ciudad...

Se vende

una magnífica librería de nogal, con sus correspondientes libros, lujosamente encajonados...

HIERRO QUEVENNE

El más activo y económico al usarlo. Cura: ANEMIA, Debilidad. Exigir el Verdadero.

15 tomos, 15 pesetas

AÑO CRISTIANO

Imp. Domenech.-Mar. 65

Lista general de los números premiados (tomados de la lista oficial y recibidos por telégrafo) en el sorteo celebrado el día 10 de Abril de 1913

Table with columns for 'PREMIOS MAYORES' and 'NUMEROS PREMIADOS CON 2.000 PESETAS'. Includes prize amounts like 7.560 (Mérida) and 5.968 (Bilbao-Cartagena) and lists of winning numbers.